

## Уважаемые первомайцы!

День полного освобождения Ленинграда от фашистской блокады, отмечаемый 27 января, навсегда вошёл в календарь памятных дат каждого жителя нашей огромной страны. Для всех нас священна память о тех героических 900 днях, когда, проявляя невиданную в мировой истории стойкость и отвагу, миллионы людей сражались, защищая город Ленинград с оружием в руках, ковали победу на ленинградских заводах и фабриках, героически переносили холод, голод, бомбёжки...

Вечная память погибшим и низкий поклон тем защитникам, труженикам и жителям блокадного Ленинграда, кто отмечает сегодня этот день вместе с нами! Примите искренние пожелания здоровья и мирного неба над головой!

**И. И. ГОЛЯДКИНА,**  
глава Первомайского муниципального района;  
**А. И. ПЕТРОВ,**  
председатель Собрания представителей  
Первомайского муниципального района

## Короткой строкой

### ✧ Происшествия

Уж сколько раз пожарные предупреждали, что неосторожное обращение с огнем может привести к печальным последствиям, но, пока огненный петух не клюнет, мы не хотим ни к кому прислушиваться. А жаль! Мотали бы на ус фатальные истории наплевательского обращения с огнем, не было бы глупых смертей. Помнил бы об этом шестидесятилетний житель поселка Скалино, был бы сейчас жив.

Его обгорелый труп обнаружили односельчане около полудня в минувшее воскресенье. По предварительным сведениям мужчина курил в бане и уронил пепел на матрац. Последний загорелся. Пожара не произошло, но мужчина погиб.

(Наш корр.)

### ✧ Культура

В пятницу, 20 января, в помещении Центральной библиотеки райцентра в рамках работы литературного объединения «Пречистое» прошел час поэзии «Поругались душа и тело». Перед местными любителями поэзии выступил гость Пречистого, поэт-рэпер **Алексей Леушин**.

Алексей знаком своим творчеством многим пречистенцам. В день встречи поэт прочитал более двадцати своих новых стихотворений. Присутствующие заметили, что поэзия Алексея несколько поменялась. Да и сам поэт сказал, что теперь он «не хочет понравиться кому-то», а просто копаются в себе и выкладывает все это в стихах.

Пречистенским любителям поэзии понравилось то, что молодой поэт ничего не скрывает, открыто рассказывает в стихах о своих душевных переживаниях. И, конечно, Алексей Леушин пел свои песни.

(Наш корр.)

### ✧ Спорт

На дворе зима, а это означает, что у любителей физкультуры и спорта района на первое место выходят соревнования именно по зимним видам спорта. В прошедшую пятницу, 20 февраля, прошел чемпионат района по спринтерским лыжным гонкам. В нем приняло участие около 30 первомайских лыжников разных возрастных категорий.

У мужчин в категории ветеранов победил **Сергей Град**, в категории до 50 лет – **Сергей Смирнов**, в категории до 40 лет – **Михаил Жуков**.

У женщин в категории до 35 лет сильнейшей лыжницей стала **Оксана Муравьева** из Багряников, старше 35 лет – **Юлия Гроздилова** из Пречистого.

В воскресенье в Первомайском МДК прошел турнир по бильярду среди мужчин. В нем приняли участие 11 человек. Победителем турнира стал **Валентин Сальников**, второе место занял **Олег Волков**, на третьем – **Михаил Курзин**.

В минувшие выходные стартовало первенство района среди детских хоккейных команд. По две хоккейные команды выставили Багряники и Пречистое. После первых двух дней соревнований лидирует первая команда Пречистого. На втором месте первая команда Багряников, она проиграла первой команде пречистенских хоккеистов, но по буллитам обыграла вторую команду Пречистого. На третьем месте вторая хоккейная команда из Пречистого.

(Наш корр.)

### ✧ Образование

## «Я б в пожарные пошел – пусть меня научат!»



**Огонь притягивает и завораживает детей. Они, зачарованные картиной яркого пламени, тянутся к огню... И сталкиваются с его коварством и жестокостью, и порой это знакомство заканчивается трагически.**

Как обезопасить детей, как научить их необходимой осторожности в обращении с огнем? В каком возрасте нужно начинать рассказывать и показывать, насколько опасны и страшны шалости с огнем? Конечно, с дошкольных лет. Неделя по противопожарной безопасности в дошкольных группах Первомайской средней школы проходила с 16 по 20 января. Перед нами стояли задачи: сформировать у детей осознанное и ответственное отношение к выполнению правил пожарной

безопасности. Вооружить знаниями, умениями и навыками, необходимыми для действия в экстремальных ситуациях.

В течение недели с детьми были организованы различные мероприятия по пожарной безопасности. Вниманию детей были предложены тематические беседы «Об осторожном поведении с электроприборами, зажигалками, спичками», «Профессия пожарного», «Огонь – друг, огонь – враг». Но совсем по-другому усваиваются правила

пожарной безопасности, когда об этом рассказывает пожарный. Ведь для детей пожарный – человек героический, спасающий из огня людей, встающий на пути у разрушения. Уважение к пожарным, интерес к их занятиям может стать стимулом для развития серьезного отношения к собственному поведению, препятствием для бездумных игр с огнем, поэтому на итоговое занятие были приглашены начальник пожарной части **М. Ю. Плетнев** и пожарный **А. В. Петров**.

Пожарные напомнили детям, как опасен огонь. Рассказали о специфике своей работы и о том, насколько важен и полезен их труд для людей. Также на занятии присутствовали и родители, ведь только объединив усилия, мы можем уберечь детей от возможной трагедии, сформировать у детей культуру пожаробезопасного поведения.

**О. А. ГРИБКОВА,**  
заместитель  
директора по УВР;  
**Л. В. РОГУШКИНА,**  
воспитатель

### ✧ Страницы истории

## Не забывается такое никогда...

**Страшная блокада Ленинграда, унёсшая свыше 950 тысяч жизней простых горожан и павших в боях солдат, продолжалась 872 дня. Почти два с половиной года – с сентября 1941-го по январь 1944 года гитлеровские войска окружали город на Неве, ежедневно убивая его голодом, бомбежками и артиллерийскими обстрелами.**

Брешь в блокаде советские войска сумели пробить лишь в январе 1943 года, однако полностью блокада была снята только год спустя. Тогда в ходе наступательной операции «Январский гром» наши войска к 27 января 1944 года далеко отбросили оккупантов от Ленинграда. Ныне эта дата отмечается как День полного освобождения Ленинграда от фашистской блокады, а 27 января является одним из Дней воинской славы России.

27 января 1944 года, по согласованию со Сталиным, командование Ленинградского фронта официально объявило об окончатель-

ном снятии блокады. В городе на Неве был впервые дан победный салют — 24 залпа из 324 орудий.

В тот день в обращении командования к войскам и жителям города говорилось: «Граждане Ленинграда! Мужественные и стойкие ленинградцы! Вместе с войсками Ленинградского фронта вы отстаивали наш родной город. Своим героическим трудом и стальной выдержкой, преодолевая все трудности и мучения блокады, вы ковали оружие победы над врагом, отдавая для дела победы все свои силы. От имени войск Ленинградского фронта поздравляем вас со знаменательным днем великой победы под Ленинградом».

На сегодняшний день в Первомайском районе проживают **3 человека**, испытавших на себе тяготы страшной блокады. Это **Людмила Степановна Кириллова**, **Надежда Адамовна Зоркальцева** и **Екатерина Николаевна Смирнова**.

Низкий поклон вам, уважаемые, за стойкость духа, веру и героизм. Здоровья, долголетия вам и больше радостных моментов!

(Наш корр.)





